

“十二五”我州实现旅游收入 25.91 亿元

本报讯 “十二五”期间,我州围绕“文化带动旅游,旅游促进文化”及“北依西宁,南望九寨”旅游发展战略,坚持以强化基础设施建设为重点,以扩大宣传推介为动力,以提高服务水平为抓手,以增加农牧民收入为目标,全力以赴打造“大美青海,秘境黄南”旅游品牌。

据统计,2011年至2014年全州累计接待国内外游客1017.57万人次,实现旅游收入25.91亿元,超额完成“十二五”规划确定目标,同比“十一五”时期分别增长147%和384%,坎布拉成功创建4A级景区。今年元至10月,全州累计接待国内外游客311.1万人次,实现旅游收入9.72亿元,比去年同期分别增长15%和23%。在推进旅游业发展中按照“政府主导、企业主体、市场运作”的原则,明确政府在旅游规划编制、基础设施建设、市场宣传营销、人力资源

开发领域的主导功能,同时,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,通过招商引资等手段培育市场主体,促进农牧民参与旅游接待服务与管理,激发了企业、农牧民的积极性和创造性,促进了旅游业的迅速发展。紧紧围绕特色旅游目的地建设目标,实施项目带动战略,坚持把加强景区(点)基础设施与公共服务体系建设作为重要突破口,通过争取国家投资、引进大型企业、鼓励企业合资和搭建融资平台,吸引金融贷款等方式,有效促进旅游接待服务设施建设和乡村旅游业的发展。连续举办热贡文化旅游节、五彩神箭国际传统民俗射箭邀请赛、唐卡大赛、徒步登山大赛等活动;推出了热贡民俗六月会、於菟等一批定期展演活动和热贡艺术建筑彩绘、唐卡堆绣泥塑、屯兵文化等固定展示活动,使“四季旅游”实现均衡发展,初步实现有“游头”、有“看头”、有“玩头”、有“赚头”的目标。在沪、广、深等地连续搭建多期“大美青海,秘境黄南”主题文化旅游宣传平台,多次组织热贡歌舞赴美、泰、韩等国家进行系列文学艺术交流和展演活动,拍摄6部旅游宣传专题片,旅游宣传推介收到良好效益。企业参与旅游宣传推介活动积极性提高,观念得以明显转变。旅游商品呈现出多元化发展趋势,各类旅游商品目前已达到300余种,其中,多件商品在省内外旅游大赛中获奖。截至目前,全州先后建成农家乐、藏家乐、风情园196家,初步形成以“沿黄”、“沿隆务河”为中心的乡村旅游核心区域。

开发领域的主导功能,同时,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,通过招商引资等手段培育市场主体,促进农牧民参与旅游接待服务与管理,激发了企业、农牧民的积极性和创造性,促进了旅游业的迅速发展。紧紧围绕特色旅游目的地建设目标,实施项目带动战略,坚持把加强景区(点)基础设施与公共服务体系建设作为重要突破口,通过争取国家投资、引进大型企业、鼓励企业合资和搭建融资平台,吸引金融贷款等方式,有效促进旅游接待服务设施建设和乡村旅游业的发展。连续举办热贡文化旅游节、五彩神箭国际传统民俗射箭邀请赛、唐卡大赛、徒步登山大赛等活动;推出了热贡民俗六月会、於菟等一批定期展演活动和热贡艺术建筑彩绘、唐卡堆绣泥塑、屯兵文化等固定展示活动,使“四季旅游”实现均衡发展,初步实现有“游头”、有“看头”、有“玩头”、有“赚头”的目标。在沪、广、深等地连续搭建多期“大美青海,秘境黄南”主题文化旅游宣传平台,多次组织热贡歌舞赴美、泰、韩等国家进行系列文学艺术交流和展演活动,拍摄6部旅游宣传专题片,旅游宣传推介收到良好效益。企业参与旅游宣传推介活动积极性提高,观念得以明显转变。旅游商品呈现出多元化发展趋势,各类旅游商品目前已达到300余种,其中,多件商品在省内外旅游大赛中获奖。截至目前,全州先后建成农家乐、藏家乐、风情园196家,初步形成以“沿黄”、“沿隆务河”为中心的乡村旅游核心区域。

“五年”成绩单

同仁河南“三证合一、一照一码”顺利铺开

本报讯 继9月28日州政府发放首张“三证合一、一照一码”营业执照后,同仁、河南两县政府分别向黄南州金色热贡工艺苑负责人宽太加、河南县天堂河曲畜牧养殖业农民专业合作社代表人当周才让发放了辖区内首张“三证合一、一照一码”营业执照,目前,全州工商登记制度改革工作全面顺利铺开。

“三证合一、一照一码”登记制度改革工作以“简化手续、缩短时限、便民利民、提高行政效能”为核心内容,将传统的工商、质检、国税、地税部门分别办理、各自发证(照)的登记制度,变为“一表申请、一窗受理、一窗发证”的一站式登记模式,将工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证合并为具有统一社会信用代码的营业执照的登记制度,降低了企业的经营成本,方便了企业快速进入市场开展经营活动,对推进简政放权、建设服务型政府,激发市场活力具有十分重要的意义。

河南各项经济指标 稳定增长

本报讯 2015年,河南县预计年内完成地区生产总值136569万元,按可比价计算,同比增长8.09%,其中:第一产业增加值68969万元,同比增长5.79%;第二产业增加值36713万元,同比增长11.02%;第三产业增加值30914万元,同比增长9.99%;肉类总产量12800吨。1-9月,全县实现社会消费品零售总额7182.3万元,同比增长11.5%。预计2015年实现社会消费品零售总额11625万元,同比增长12.5%。1-9月,全县居民人均可支配收入8344元,同比增长9.0%,其中,农村常住居民人均可支配收入5279元,同比增长9.2%;城镇常住居民人均可支配收入17583元,同比增长8.8%。预计2015年全县城镇居民人均可支配收入24910元,同比增长10%;农村居民人均可支配收入8575元,同比增长12.29%。



TCL集团为坎布拉群众送去冬日温暖

近日,坎布拉镇政府联合TCL集团慰问各村的部分困难户、低保户、特困户等40多人,发放棉被40条、电灶1台、保温桶1个以及300张500元的家电惠民卡,让他们充分感受到党和政府的关怀。

做大菜篮子带来大收入

本报讯 近年来,尖扎县积极引导农牧民加快产业结构调整,以蔬菜、冷水鱼、畜禽、特色果品为主导产业,以打造“三个产业带”为目标,快速推进“菜篮子”工程建设。

2015年落实项目36个,投资9389.73万元,县级财政投入支农支牧资金2400万元,超额完成1.4亿元固定资产投资任务,农牧业投资创近年来新高。2015年农牧民人均收入达到4136.75元,年均增幅达到6.99%,农牧业收入占农牧民人均收入的30%以上。

依托光热资源优势,优化农业种植结构。在坎布拉、马克唐、康杨、昂拉、贾加、措周等6个乡镇,通过土地流转的形式,落实8个集中建设地块共计1558亩,全县累计已建成日光温室1030栋(标准栋);投资577万元的措干口村、拉毛村和安中村水利设施工程已全部建设完成并投入使用;通过招商引资投入资金1730万元,在烂泥滩建成集中连片温棚147栋,建成高标准智能连栋育苗温室2500㎡;投资1327.82万元,在全州率先建成总库容量达2900吨的康杨、直岗拉卡、措干口三个保鲜库,并已投入使用,解决了以往烂果、烂蔬问题;总投资4000万元的尖扎县2014年藏区专项中央预算内投资“菜篮子”工程项目,共建设温棚435栋;投资300万元给8个蔬菜基地配备蔬菜育苗棚,解决育苗难的问题;投资150万元更新日光温室保温被

100套、棚膜100套;投资1000万元的100栋标准温棚建设项目已竣工,预计12月底前全部完工实现种植;在浅脑山区种植党参、大黄等中药材500亩,以此作为育苗基地,2016年推广种植1000亩以上,同时与青海雪域中药材饮片加工有限责任公司签订销售协议,形成订单农业。

2015年全县露地蔬菜种植面积7200亩,温室蔬菜种植257亩,到目前全县蔬菜总产量为61000吨,完成目标任务102%,与去年同比增长27%。

依托传统特色优势,加快农区畜牧业发展。目前,已建成规模养殖场86家,通过农业部认定的1家、省农牧厅认定的72家。2015年该县肉类产量达3516吨,蛋产量288吨、奶产量270吨。目前,已建成2000吨以上的青贮窖2座,正在建设500吨青贮窖35座。

投资1485万元的生态畜牧业基础建设项目,建设畜棚330个,已完成招投标,2016年开春开工实施;2015年农产品质量安全检验检测体系建设项目,总投资323万元,目前正在设计,预计2016年8月底前全部竣工;投资300万元的草原防火站建设项目,正在进行设计,2016年开春实施。

依托水域资源优势,发展高原水产养殖。充分利用优势水域资源,成功申报了黄河尖扎段特有国家级水产种质资源保护区,申报获批国家农业部水产养

殖建设示范场6家。目前,已建成水产品加工厂3家,正在建设水产品加工园区1处、大型渔业码头1处、浮动渔业码头平台3处。水产养殖网箱达473个,水产品年产量达1000吨,年产值达5000万元以上。

依托产业政策优势,积极创办专业合作社经济组织。截止目前,全县农牧业合作经济组织达139家,注册涉农商标7个,全县农牧民专业合作经济组织带动入股农牧户2563户、7586人,总资产达到1亿多元,实现年底分红合作社达到38个,农牧民专业合作经济组织农林牧渔总产值达到1384万元。

依托地理区位优势,加大招商引资力度。截至目前,共引进省内外知名企业8家。其中,涉及农畜产品加工的企业一家,涉及设施蔬菜生产的企业两家,涉及渔业养殖和加工销售的企业四家,涉及果蔬保鲜流通的企业一家,招商引资总量达到8.25亿元,其中已到位资金1.58亿元。

尖扎县2013年被评为省级现代农业示范区;2014年被评为全省四大奶(肉)牛养殖大县,获得“全省现代农业生产发展项目(蔬菜产业)绩效考核优秀一等奖”,奖励资金800万元;2015年获得“全省现代农业生产发展项目(蔬菜产业)绩效考核优秀二等奖”,奖励资金150万元,获得草原生态保护绩效考核二等奖,奖励资金125万元。



元旦前夕,同仁县交警大队组织执法小分队会同同仁县运管所运政稽查分队,对州客运总站进站口X8065光影设备进行检查,并按照客运车辆“六必查”原则对客运车辆驾驶资格、轮胎磨损状况、防滑链、灭火器、逃生锤等设备的配备情况进行逐一检查,对存在的安全隐患提出了整改意见。

中国旅游摄影网 辐射至黄南地区

本报讯(记者 施建华)12月23日,中国旅游摄影网指定接待单位授牌仪式在黄南州正达商务宾馆举行,摄影网青海站执行主席房步礼、主席曹建军、黄南分社主席张旭英以及黄南本地的摄影界人士参加了授牌仪式。

中国旅游摄影网是一家专业的旅游摄影网络媒体,在全国各省市设有分站,它以专业摄影为载体,发掘抢救、记录研究、整理保护旅游文化资源,以摄影独有的魅力和最具特色的摄影作品向世人推介、展示当地旅游文化产业发展。今年底,在黄南分社的推介下,黄南州正达商务宾馆通过考察成为黄南地区定点接待单位,本着互惠互利的原则,网站将组织摄影团体赴黄南地区采风创作,酒店将拥有在《中国旅游摄影网》免费发布图片、文字的优惠,以提高黄南的知名度和美誉度。